
Classe: TS                                                        DS1                                                 Mercredi 29 septembre 2010
Ce qui est affirmé sans preuve peut être nié sans preuve.   Euclide d’Alexandrie 

Exercice 1 (Une fonction rationnelle)
Les résultats doivent être justifiés par un calcul, une étude de signes, etc.
Toute affirmation faite à partir de la lecture sur un écran de calculatrice n'est pas valide, mais, une analyse de  
ce qui apparaît à l'écran peut être très utile pour bâtir la justification.

On considère la fonction f définie sur ℝ\{2} par f (x) = x2 – x – 4
x – 2

Le tracé de la courbe n'est pas demandé.

1) a) Déterminer les réels a, b et c tels que f (x) = ax + b + 
c

x – 2

(si les coefficients a, b et c ne sont pas trouvés au 1), on admettra pour la suite de l'exercice qu'on peut écrire  

f (x) = x + 1 – 2
x – 2 )

b) Démontrer l'égalité suivante: 

Pour tout réel h non nul, f(2 + h) + f(2 – h) = 6.

Interpréter graphiquement ce résultat.

2) a) Montrer que la droite  d'équation y =x + 1 est une asymptote à la représentation graphique Cf de f dans 
un repère. 

b) Déterminer la position relative de Cf et .

3) Calculer la limite à droite de f en 2.

4) a) Calculer la dérivée f ' (x).

b) Dresser le tableau de variations de f.

Exercice 2 (calculs dans ℂ)
Les questions suivantes sont indépendantes 
1) x et y sont des réels.

Déterminer x et y tels que 2x + iy – i(x + iy) = 3 – i

2) Mettre les nombres complexes z1  et z2  sous leur forme algébrique, puis sous leur forme trigonométrique.

(Une lecture graphique justifiée est suffisante)

z1  = 
1i
1– i  – 2i                                            z2  = 

1
1– 3 i  + 

1
13 i

3) Résoudre dans ℂ les équations suivantes:

a) i(z + 1) + 2 + 3i = z
b) z² + 9 = 0 

Vingt fois sur le métier remettez votre ouvrage : Polissez-le sans cesse et le repolissez ;Ajoutez quelquefois, et souvent effacez        Boileau
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Exercice 3 (géométrie et complexes)
Le plan complexe est rapporté au repère orthonormal direct O ; u ,v   

On donne les points A, B et C d'affixes respectives: z A  = 3 + i, z B  = 2i, zC  = 2 – 2i

I) Déterminer les écritures trigonométriques de z B  et zC         (Une lecture graphique justifiée est suffisante)

II-

1) Déterminer les affixes des vecteurs AB , AC , BC .

2) Quelle est la nature du triangle ABC? Justifier votre réponse.

3) Déterminer l'affixe de D tel que ABCD est un parallélogramme. Attention à l'ordre des points.

4) a) Déterminer l'affixe de E image de B dans la translation de vecteur AC .

b) Quelle est la nature du quadrilatère ABEC? justifier votre réponse.

III- Rappel: 

On peut si besoin utiliser le résultat suivant vu en cours: zA ≠ zB et zC ≠ zD, arg  z A – z B

zC – z D   = DC ,BA  [2]

On pose Z = 
z – 2 i

z – 22 i  avec z ≠ zC 

1) Déterminer l'ensemble e des points M(z) tels que ∣Z∣  = 1.

2) Déterminer l'ensemble f des points M(z) tels que Z est un réel.

3)Déterminer l'ensemble h des points M(z) tels que Z est un imaginaire pur.

Exercice 4 (Équations de cercles)

Dans un repère orthonormal O ; i ,j  , on considère les points A(4; 2) et B(–2; –2).

a) Déterminer une équation du cercle c1 de diamètre [AB]

b) Démontrer que le point C(3; –3) est un point de  c1.

Déterminer une équation de la tangente T à c1 en C.   

Rappel: La tangente au cercle en un point du cercle est la perpendiculaire au rayon en ce point ...
c) Déterminer l'ensemble c2 des points M(x; y) tels que x² + y² – 4x – 2y – 8 =0

  ⋅⋅⋅ ⋅⋅⋅ ⋅⋅⋅ ⋅⋅⋅ ⋅⋅⋅  ⋅⋅⋅ ⋅⋅⋅ ⋅⋅⋅  ⋅⋅⋅ ⋅⋅⋅ ⋅⋅⋅ ⋅⋅⋅ ⋅⋅⋅ ⋅⋅⋅  

À noter sur votre agenda:
Les prochain DS: DS2 prévu le 20 octobre 2010
                               Ds3 prévu le 24 novembre 2010

DM2 à rendre le vendredi 8 octobre 2010:
Pour réactiver la notion de limites: 1 et 2 page 27. 
Pour réactiver les formules de dérivation: 1- 2- 14 page 57
Pour s'entraîner dans les calculs sur ℂ: 26 page 279; 32 page 279
Pour approfondir (le mois de juin n'est pas loin): Exercice B page 288, exercice C page 288

Vingt fois sur le métier remettez votre ouvrage : Polissez-le sans cesse et le repolissez ;Ajoutez quelquefois, et souvent effacez        Boileau
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